



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА»
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 4 (682)

Пятница, 21 января 1983 г.

Год издания XX. Цена 1 коп.

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ!



В обстановке высокого политического и трудового подъема, настойчиво претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС о дальнейшем развитии высшей школы

лы и повышении качества подготовки специалистов, коллектива института выполнил обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР.

В лекциях широко используются новейшие достижения науки, опыт лучших учителей, применяются технические средства обучения.

В институте вошло в систему оказание помощи школе, особенно сельской, организация работы по ориентации сельской молодежи на профессию учителя. Все факультеты и кафедры института закреплены за районами, что позволяет сделать эту помощь

более действенной и конкретной.

С единодушным одобрением как боевую программу действий воспринял коллектив института решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, задачи, поставленные в речи на Пленуме Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Ю. В. Андроповым.

Отважая практическими действиями на призыв партии превратить 1983 год в год ударной работы, профессорско-преподавательский коллектив и студенты приняли следующие социалистические обязательства.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Омского ордена „Знак Почета“

государственного

педагогического института им. А. М. Горького

на 1983 год

ПО ПОКАЗАТЕЛЯМ:

— Выполнить план приема студентов на 100%, план выпуска специалистов — 100%.

— Довести явку молодых специалистов к местам назначения до 100%.

— Выполнить план подготовки и повышения квалификации научно-педагогических кадров:

а) защита кандидатских диссертаций — 11;

б) направить в аспирантуру — 12;

в) принять в аспирантуру института преподавателей — 3;

г) выпустить аспирантов — 4, в том числе с защитой и представлением к защите не менее 75%;

д) направить на стажировку и повышение квалификации преподавателей (все формы) — 84.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА:

— Подготовить к изданию учебников и учебных пособий — 10.

— Аудиторный фонд, оборудованный техническими средствами обучения, довести до 60%.

— Количество мест в библиотеке в расчете на 100 студентов — 11.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

— Довести хоздоговорные исследования до 220 тыс. руб.

— Издать сборники научных трудов — 3.

УЧАСТИЕ СТУДЕНТОВ В НИР И ОПП

— Довести количество студентов, принимающих участие в НИР, до 3,5 тыс. чел.

— Обеспечить работу студенческих научных кружков и проблемных групп — 195 и 11 групп в СКБ.

— Подготовить студенческих докладов на итоговую научную конференцию — 300.

— Направить для участия в зональных, республиканских и всесоюзных конкурсах и научных конференциях — 35 чел.

— Довести количество студентов, принимающих участие в работе лекторских и пропагандистских групп, агитационно-массовой работе, до 2,6 тыс. чел.

ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНЫЙ ТРУД, КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА, ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

— Сформировать вузовский строительный отряд численностью 500 чел.

— Отработать на внутривузовских строительно-ремонтных объектах по 18 часов на 1 студента.

— Обучить общественным специальностям на ФОПе не менее 500 студентов.

— Силами студентов и преподавателей пропагнать для тружеников города и области не менее 4 тыс. лекций.

— Подготовить в 1983 году:
а) спортсменов I разряда — 25 чел.;
б) спортсменов массовых разрядов — 30% от числа студентов;

в) значиков ГТО — 25% к числу студентов и 85% к числу выпускников;
г) инструкторов-общественников — 430 чел.;
д) судей по спорту — 430 чел.

— Довести численность занимающихся физкультурой и спортом до 85% от общего числа студентов одного отделения.

— Провести «Неделю Мира» в рамках международной борьбы тружеников за прекращение конфликтов вооружений с внесением каждым членом коллектива в фонд Мира однодневной заработной платы.

— Совершить агитпоход по Муромцевскому району, посвятив его 65-летию Советской Армии.

— Заключить договор о творческом сотрудничестве с одним из хозяйств области (колхоз, совхоз) в целях выполнения постановления майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС о Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерами по ее реализации.

— Сформировать общегородской ССХО-83 и направить для участия в уборке урожая 1983 г. в Саргатском и Большереченском районах.

— Принять активное участие всем членам коллектива в Ленинском коммунистическом субботнике, пересчитать в фонд субботника не менее 800 рублей.

Социалистические обязательства приняты на собраниях кафедр, факультетов, служб и партийно-профсоюзном активе института 14 января 1983 года.

Поздравляем!

Указ
Президиума Верховного
Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР
НАИБОЛЕЕ ОТЛИЧИВШИХСЯ РАБОТНИКОВ
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО
ИНСТИТУТА ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

За заслуги в подготовке квалифицированных педагогических кадров наградить:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Богомолова Тимофея Ивановича — заведующего кафедрой доцента.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Лапчика Михаила Павловича — проректора института, доцента МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Редькова Михаила Ивановича — исполняющего обязанности профессора.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Конюхова Валентину Степановну — старшую лаборантку. Чередова Ивана Михеевича — декана факультета, исполняющего обязанности профессора.

Первый заместитель председателя

Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР Москва, Кремль.

13 января 1983 г.

**ВАВАНГАРДЕ
СОГРЕВАНИЯ**

за 1982 год

СРЕДИ ФАКУЛЬТЕТОВ

I место — факультет иностранных языков (декан доцент Ростовцев Е. А., секретарь партбюро т. Иоффе В. Ф., председатель профбюро т. Соловьева М. Г.);

II место — Физический факультет (декан доцент Корищев В. И., секретарь партбюро т. Аксенов М. Л., председатель профбюро т. Стукен И. Б.);

III место — естественно-географический факультет (декан доцент Поздняков А. А., секретарь партбюро т. Барынкин И. В., председатель профбюро т. Бородин П. В.).

СРЕДИ ОБЩЕИНСТИТУТСКИХ КАФЕДР

1. Научный коммунизм (зав. кафедрой проф. Богомолов Т. И.).

2. Педагогики (зав. кафедрой доцент Медведицков А. П.).

3. История КПСС (зав. кафедрой профессор Самосудов В. М.).

СРЕДИ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫХ КАФЕДР

1. Общетехнических дисциплин (зав. кафедрой доцент Ямпольский В. С.).

2. Химии (зав. кафедрой доцент Анфингер Э. М.).

3. Общей физики (зав. кафедрой доцент Бобров П. П.).

СРЕДИ ГУМАНИТАРНЫХ КАФЕДР

1. Истории СССР (зав. кафедрой доцент Оруева Н. Ф.).

2. Немецкой филологии (зав. кафедрой профессор Едиг Г. Г.).

3. Литературы (зав. кафедрой доцент Физионов В. М.).

НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ СООБЩАЮТ (16.1.83 г.)

● Организовано началась сессия на математическом факультете. Успешнее, чем в прошлые годы, прошла зачетная сессия.

Раньше других начались экзамены у 2-го курса.

Прекрасные результаты у 23 гр. по истории КПСС (экзаменатор Лубянская Т. А.): из 23-х сдавших — 9 студентов получили «5», у десятерых — «4». И только у четырех — «3».

Несколько хуже по этой же дисциплине прошел экзамен у 21 гр. Там «5» — 3, «4» — 9, «2» — 1, у остальных (сдавших 20 чел.) — «3».

А вот психологии (экзаменатор А. С. Шаров) 24 и 27 группы сдали слабо. 6 человек получили «2»,

Сравнительно неплохо сдали алгебру (экзаменатор Т. А. Мартынова) 21 и 22 гр. Правда, здесь мало «4» и «5» (15), но и всего две «2». То же сказывается на геометрии (экзаменатор М. Сырецкий). Здесь 18 чел.

Однако электротехнику 52 гр. сдали очень плохо: «5» — нет, «4» — 5, «3» — 8 и «2» — 11 (!). Это настороживает.

И можно только пожелать первокурсникам и пятикурсникам серьезнее отнести к освальной экзаменам.

● А как дела у I и V курсов на физфаке?

56 и 58 гр. сдали радиотехнику В. С. Ямпольскому вполне хорошо: у 20-ти студентов «4» и «5», только один «неуд».

На литературу сдали И. Казакова. Это ее последняя сессия.

(Окончание на 2-й стр.)



**СЕССИЯ,
СЕССИЯ**

получили «4» и «5», у трех — «неуды».

Первую свою сессию сдали студенты I курса. И надо сказать, что они могли бы начать лучше. В 11 гр. по алгебре три «2», а «4» и «5» только 9, по геометрии в 12 гр. — два «неуда», у семерых «4» и «5», в 15 группе по геометрии 4 хороших и отличных отметки, а «неудов» — 5. У большинства первокурсников только удовлетворительные знания.

А у 5 курса — последняя сессия 57 и 58 гр. сдали астрономию: 27 человек получили «4» и «5», только 2 двойки. Но и их не должно быть у выпускников!

Однако электротехнику 52 гр. сдали очень плохо: «5» — нет, «4» — 5, «3» — 8 и «2» — 11 (!). Это настороживает.

И можно только пожелать первокурсникам и пятикурсникам серьезнее отнести к освальной экзаменам.

● А как дела у I и V курсов на физфаке?

56 и 58 гр. сдали радиотехнику В. С. Ямпольскому вполне хорошо: у 20-ти студентов «4» и «5», только один «неуд».

На литературу сдали И. Казакова. Это ее последняя сессия.

СЕССИЯ, СЕССИЯ

(Начало на 1-й стр.)
Предыдущие были отличными.
Так держать, Ира!

52 и 54 гр. сдавали экзамены «Вычислительные машины и программирование» и показали слабые знания, особенно студенты 52 гр.

Среди групп I курса можно отметить 12-ю. Это сильная группа, и на экзамене по физике у Л. Б. Штрапенки она продемонстрировала хорошие знания.

А вот 18 гр., сдавшая математический анализ, «огорчилась». Только у двоих «4» и «5», зато «2» получили 12 чл. Плохое начальство, товарищи студенты!

И в 16 группе по алгебре девять завалов на первом же экзамене.

И тут надо не столько соблазновать и желать дальнейших успехов, сколько разобраться в причинах такой слабой сдачи экзаменов и, видимо, спросить строгое наказание. Экзаменационная сессия — это отчет каждого студента о той работе, которую он проделал в течение этого семестра.

Большинство студентов естественно — географического факультета на первых экзаменах показали, что ими проделана большая работа по усвоению теоретического и практического материала. Об этом свидетельствуют полученные ими оценки. Так, студенты 21 группы отделения химии и биологии на экзамене по психологии получили хорошие и отличные оценки и лишь одна студентка — удовлетворительную. На экзамене по физиологии человека все 11 студентов 43 группы отделения географии и биологии получили хорошие и отличные оценки, а в 44 группе из 11 человек только два студента получили

удовлетворительные оценки, остальные хорошо и отлично. Такие же показатели имеют и студенты 53 группы по экономической географии зарубежных стран. В этой группе на отлично сдали студенты Поливко А., Бородинова Т., Жигалова Л., Парфенова Е. и др.

Неплохо начали сессию и студенты первого курса отделения химии и биологии. Первая группа сдала неорганическую химию без неудовлетворительных оценок, а студентка Еременко Татьяна получила отличную оценку.

К сожалению, не все студенты добросовестно отнеслись к подготовке к экзаменам. Так, по картографии студенты 22 группы Кресс Я., Яценко В., Галаев А. уже на первом экзамене получили «неудовлетворительно». Полученные ими оценки — результат недобросовестного отношения к учебным занятиям.



I-Й КУРС — НОВЫЕ ЗНАКОМСТВА И ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Кажется совсем недавно мы начали заниматься, а пролетел уже целый семестр. За это время мы успели подружиться.

Окончив среднюю школу с золотой медалью, Алла Гаар пришла в наш институт. Она — студентка нашей группы.

К учебе Алла относится серьезно и добросовестно. Ее часто можно увидеть в нашей библиотеке.

На занятиях она всегда собрана, работает быстро и правильно. Алла отвечает за организацию и проведение общественно-педагогической практики.

Она уже сейчас готовится к своей будущей профессии (занимается научной работой по теме: «Частицы»). Это имеет немаловажное значение для ее дальнейшей педагогической деятельности.

Алла — хороший и чуткий товарищ. Она всегда придет к тебе на помощь, всегда поможет советом и делом.

Хочется пожелать Алле дальнейших успехов в учебе и в общественной жизни института.

С. МИНХ,
комсогр 107 гр.

ЕСТЬ О ЧЕМ СКАЗАТЬ

ПОДВОДИМ ИТОГИ

Мы уже писали в газете о том, что такое ОКОД, как работают оперативные группы. Тогда же говорилось, что в нашем институте создан оперативный комсомольский отряд, говорилось о его первых шагах, о трудностях в работе. Сейчас ОКОД ОГПИ подвел итоги своей работы в 1982 году.

Сделано немало. С апреля по ноябрь этого года проведено 80 отрядных дежурств. Это очень много, если учсть, что численность отряда невелика, а по уставу член ОКОД обязан работать 2 раза в неделю (8 раз в месяц).

Большое внимание уделялось развитию рейдовой работы. 36 различных рейдов и операций было проведено за тот же период. В подобных мероприятиях участвовало 229 человек. Рейды были очень различны по своим задачам, по масштабу: проверка поведения подростков по месту жительства, охрана общественного порядка на массовых институтских мероприятиях, участие в районных и городских рейдах и др. Выставлялись засады в местах, где происходят грабежи. Очень широко проводилась работа по линии БХСС — было проведено 12 рейдов, в которых участвовало 72 человека. Вообще, общее количество человеко-выходов на дежурства и рейды ОКОД составило 658, средний выход на дежурство 8 человек. Общая численность отряда — 15 человек, т. е. в каждом отрядном мероприятии участвует свыше 50% личного состава.

За различные правонарушения отрядом было задержано 120 человек, в т. ч. 16 несовершеннолетних. Из них в медвайриватель было направлено 12 человек, органам милиции передано 41 задержанный. По месту работы и учебы пятери правоохранителям были отправлены сообщения. С остальными задержанными проводились профилактические беседы. Такие же беседы проводятся патрульными группами на маршрутах. Всего с правоохранителями проведено 210 профилактических бесед. Все это текущая работа ОКОД. Сюда входят и проверки подростков, неблагополучных семей, профилактика пьянства, мелких правонарушений и т. д. Но отряд называется оперативным — это значит, что в сложной ситуации он будет действовать оперативно. Такие примеры есть.

В начале сентября этого года патрульная группа под руководством командира ОКОД В. Крупко находилась в центре города. Когда они проходили по затемненному участку ул. Бударина, то услышали в одном из дворов подозрительные звуки. Группа направилась туда. Навстречу выбежало несколько человек. Во дворе был обнаружен мужчина с тяжкими телесными повреждениями. О происшествии было немедленно сообщено в милицию, была организована охрана места преступления и преследование преступников. Хотя немедленно задержать преступника не уда-

лось, умелые действия членов патрульной группы ОКОД позволили органам милиции в кратчайший срок задержать одного из нападавших. С помощью членов ОКОД он был опознан и изобличен в совершении преступления. Его призвание помогло задержать остальных.

Если бы патрульной группы ОКОД не оказалось в то время рядом или же она не смогла действовать по всем правилам, органам милиции было бы очень сложно раскрыть данное преступление. Вероятность того, что могло случиться подобное, очень мала. Патрульные группы всегда действуют в местах, где возможны правонарушения, и именно в то время, когда они обычно совершаются. А растеряться в подобной ситуации наши ребята не могли — для этого штабом отряда проводится очень большая работа.

Ежемесячно проходят общетрядные собрания. Собрание — высший орган ОКОД, все его решения обязательны для исполнения всеми членами и старшими отряда. На собраниях обсуждаются все жизненно важные для ОКОД вопросы, проводятся отчеты и выборы, принимаются в отряд новые члены, награждаются лучшие оперативники и т. д.

Перед каждым собранием заседает штаб отряда. На нем обсуждается подготовка к собранию, утверждается план работы на определенный период, принимается отчет о работе. Кандидатуры желающих вступить в отряд также рассматриваются на заседаниях штаба. Обсуждение проходит пригранично, что позволяет закрыть дорогу в отряд людям случайным, недостойным носить звание комсомольца — оперативника. Проводятся занятия по подготовке личного состава. Старшему отряда изучают специальный курс, во время которого знакомятся с основными нормативными актами, регламентирующими работу ОКОД, изучают различные методы борьбы с правоохранителями и многое другое из того, что необходимо знать каждому члену отряда.

Также регулярно идут занятия для членов отряда. На них обыгрываются различные ситуации, с которыми может столкнуться оперативник, объясняются оптимальные варианты действий. Именно такая подготовка позволяет нашим ребятам ориентироваться в сложной обстановке, именно таким образом помогла им правильно вести себя на месте преступления. Большое внимание уделяется физической подготовке. Регулярно проводятся тренировки. На них члены отряда занимаются общефизической подготовкой, вырабатывают выносливость и быстроту реакции, осваивают приемы самбо. Но отряд не только много и хорошо работает. Мы еще отдыхаем вместе. Летом ежемесячно проводились загородные выезды. Вечера у костра, ночевки в палатках — не только хороший

отдых, но и средство сплочения коллектива. К Дню советской милиции был проведен отрядный вечер отдыха. Подобные вечера решено проводить регулярно. Совместно отмечаются дни рождения членов отряда, всем отрядом провожали в армии наших ребят.

Большим событием для нас было выделение отдельного помещения для штаба ОКОД. Это позволило нам не зависеть от работы помещения штаба ДНД, что очень удобно для отряда: Теперь нужно снабдить штаб всем необходимым, оборудовать его, чем мы и будем заниматься в текущем году. Будут значительно разбиты варианты оперативной работы. В перспективе — создание группы охраны общественного порядка, борьбы с детской беспорядочностью, БХСС, уголовного розыска.

Намечаются новые варианты учебы. В дальнейшем все общетрядные занятия по подготовке личного состава будут проводиться в игровых и усложненных вариантах. Весной планируется провести выездной семинар ОКОД.

Но у нас еще не все гладко, есть очень много трудностей. Основная — малая численность отряда. Из-за этого мы нередко вынуждены отказываться от проведения каких-то оперативных мероприятий только потому, что не хватает людей для этого. Также недостаточно еще материального обеспечения отряда, не уложены некоторые организационные вопросы, есть и еще трудности. Но все эти препятствия мы более или менее успешно преодолеваем своими силами или при помощи комитета ВЛКСМ.

Мы не можем сделать только одно — увеличить численность отряда без помощи, без поддержки всех студентов института. Мы по-прежнему ждем, когда к нам придут люди, не примиримы к недостаткам, решительные, или те, кто желает стать такими. Наша первая статья называлась: «Первокурсник! ОКОД ждет тебя!». Но мы ждем не только первокурсников. Студенты старших курсов также могут найти в нашем отряде много интересного и полезного для себя.

Приобрести настоящих друзей, применить на практике те педагогические теории, которые изучали, приобрести так необходимые будущему учителю выдержку и умение владеть собой в любых обстоятельствах, научиться вести беседы и споры буквально «по всем правилам» и, наконец, защитить и себя и того, кто стоит рядом, в случае необходимости — все это вы сможете, если запишитесь в наш отряд.

Мы ждем желающих в учебном корпусе № 3 (ул. Интернациональная) в аудитории 120 с 19 до 21 часов.

И. ОДЕГОВ.
начальник штаба ОКОД ОГПИ.

Редактор Д. В. ЗАВИША.



Студентки ЕГФ И. Ванюкевич (вверху) и Е. Шишлова на «4» сдали экзамен по физической географии материиков.

КАК ОТДЫХАЕШЬ, СТУДЕНТ?

ТРОПЫ НЕПРОТОРЕННЫЕ

Туризм — спорт, требующий мужества, воли, закалки, самостоятельности не меньше, чем любой олимпийский вид.

Существует туристский клуб и в нашем институте. Наш ТАНР насчитывает ныне более 150 членов. Всех нас объединяет горячее желание заниматься прекрасным видом спорта — туризмом. Наши туристы побывали на Алтае и Саянах, покорили вершины Тува и Тянь-Шаня, любовались красотами Урала и Химар-Дабана, шагали таймынами тропами Омской области. Каждый год набирает наш клуб в свои ряды новичков. Походам предшествует обширная теоретическая и практическая подготовка на занятиях и ФОПа, тренировках и слетах.

Большой популярностью пользуются традиционные зимние, весенние, осенние слеты. Слет — это совершенствование по туризму и любящимися КВНы. Это щупливые посвящения в туризм и игры в тумбук-юмбу, это походные песни до утра под гитару. С успехом проходят после зимних походов туризмические вечера. Не только спортивные цели ставят перед собой наши ребята, отправляясь в поход. Во время прохождения маршрута мы оказываем большую юридическую помощь местным школам, даем концерты турристской песни.

Туристы в зимние, каникулы будут участвовать в путешествиях 1-й и 2-й категорий сложности по Восточному и Западному Алтаю, Восточным Саянам, Химар-Дабану. В нашем клубе двери открыты для всех. Здесь вы сможете испытать себя, найти настоящих друзей.

Л. СЕМАШКО,
32 гр.